

两岸青年网络文学大赛启动 “互联网+文学”讲述两岸“好故事”

新华社杭州8月21日电(记者 戎菁菁)第四届两岸青年网络文学大赛20日在杭州启动,大赛旨在进一步加强两岸青年多维度文化交流合作,发掘优秀青年作者,促进创作及相关产业链发展。

“两岸同胞同根同源、同文同种,中华文化是两岸同胞心灵的根脉和归属,是两岸中国人的DNA,也让两岸的青年沟通无障碍。”国台办新闻局副局长陈斌华在启动仪式上表示,网络文学植根于丰厚的中华文化土壤,创造了网络时代背景下新的文学样式,实现了传统

文化的创新表达,是两岸青年了解彼此、倾听对方、增进认同的纽带。希望两岸青年以文会友,以梦为马,共同续写中国网络文学新篇章。

2017年以来,两岸青年网络文学大赛让两岸青年借网络文学满载中华文化的自信,推进交流合作的深度广度,成功发掘了一批两岸青年网络文学作家,并在出版、有声剧开发、影视改编等相关产业链方面取得诸多成果。

来自台湾的洛克思(笔名)是第二届两岸青年网络文学大赛获奖者,他基于自己真实人生故事进行写作,如今已

在大陆成家立业。

“作为一名创作者,我深信文学的力量和价值。文学是我们心灵和思想的交流,也是跨越时间和空间的桥梁。希望更多两岸文学创作者多多参加活动,积极分享作品,以此唤起更多人的共鸣,激发更多创作者的热情。”洛克思说。

据悉,第四届大赛分投稿及初评、复评、终评等阶段。终评阶段,大陆赛区和台湾赛区优胜者将同台“竞技”,遴选出特等奖和一、二、三等奖。投稿将于2024年3月31日截止,预计于2024

年下半年举行颁奖典礼。

主办方表示,第四届大赛将引导网络文学青年创作者继续从中华优秀传统文化中汲取养分,创作出更多能让两岸民众情感共鸣、精神共振、血脉共通的优秀网络文学作品,继续探索和创新网络文学“出版+”的理念和运营模式。

本届大赛由浙江省作协、浙江出版联合集团、两岸企业家峰会现代服务业及文化创意产业合作推进小组、浙江出版传媒股份有限公司、台湾联合文学共同主办。

在省运动会暨残疾人运动会上 我市代表团首金产生



8月21日,河南省第14届运动会暨第8届残疾人运动会主赛期开赛首日,新乡市22岁男游泳选手张智健获得S9级50米自由泳冠军。这是我市获得的第一枚金牌。另我市9岁女游泳运动员王玮彤获得SB11级(全盲)100米仰泳铜牌。我市代表团还将参加田径、乒乓球、羽毛球、自行车等项目角逐。

牛博特 摄

亚洲青少年壁球锦标赛在大连举行

新华社大连8月20日电(记者 蔡拥军 张博群)为期5天的第30届亚洲青少年壁球锦标赛20日在大连落幕,比赛吸引了14个国家和地区的200多名选手参赛。

本次赛事设男子和女子U13、U15、U17、U19共8个组别。经过激烈角逐,来自马来西亚、巴基斯坦、印度和中国香港的选手分享了各组别冠军,其中壁球项目传统强队马来西亚独得5枚金牌。

本次赛事旨在促进壁球交流,推动亚洲壁球运动发展。国家体育总局小球运动管理中心副主任王贽表示,壁球是一项激情活力、国际化程度高的运动。经过多年的发展,壁球逐渐成为大连一张新兴的城市运动名片,本次赛事的成功举办将吸引更多青少年投身壁球运动,进一步促进这项运动在大连乃至全国的普及推广。

湖南张家界:高空“带”舞峰林间



8月21日,参赛选手参加高空扁带赛。8月21日,2023年张家界黄石寨高空扁带赛在湖南张家界国家森林公园黄石寨举行。来自中国、法国、西班牙等国家和地区的选手在峰林之间竞技。

新华社发(吴勇兵 摄)

“西甲希望杯”足球赛将在昆明举行

新华社北京8月21日电 据西甲联盟消息,“西甲希望杯”足球赛将于8月26日至30日在昆明举行。6支西班牙足球俱乐部的U16球队与6支中国同年龄段的球队将参赛。

据组织者介绍,这是自2019年后“西甲希望杯”赛再次在昆明举行。参加本届赛事的西班牙U16球队包括皇家西班牙人俱乐部、皇家贝蒂斯俱乐部、奥萨苏纳竞技俱乐部等。6支中国本土球队分别来自河南足球俱乐部、湖北足协星耀青训学院、昆明足球协会、深圳足球协会、重庆足球协会以及云南足球协会青训队。

组织者表示,“西甲希望杯”赛事是昆明市人民政府、西甲联盟和中体未来之间长期战略合作的一部分,这一协议还涵盖了与中国足球发展有关的其他项目。

在2019年首届比赛中,巴塞罗那足球俱乐部U16队夺冠。现巴萨一线队中场球星加维当时随队来华参加了比赛。

2023世界青年攀岩锦标赛: 中国队选手闪耀U16男子速度赛

新华社首尔8月21日电(记者 陆睿 孙一然)2023世界青年攀岩锦标赛21日在韩国首尔进行U16速度赛的争夺,中国队选手包揽男子少年B组前三名。

攀岩速度赛中,进入16强的选手按照预赛成绩排名末尾捉对较量,直至决出冠军。当天进行的男子少年B组(14岁至15岁)决赛中,中国队的赵一程以5秒79的成绩击败队友徐建勋,夺得冠军。赵一程在预赛中排名

不佳,位列第14进入16强。随后的比赛中,赵一程及时调整状态,最终闯入决赛并取得冠军。中国队的虞泽轩在三四名争夺战中战胜奥地利选手,获得第三名。

赵一程赛后接受记者采访时表示:“预赛中表现不是很好,出现了失误,当时心态有些气馁,但后面及时调整,教练和家人也都鼓励我,让我放松心情,因此在后面的比赛中就放开了,顺其自然,能取得冠

军非常开心。”

当天的女子少年B组(14岁至15岁)速度赛中,中国队的黄欣怡在决赛中失误,遗憾输给乌克兰选手,获得第二名。中国队另一位选手林嘉怡取得第三名。

本届世界青年攀岩锦标赛于8月18日至27日在韩国首尔举办,中国队此次共派出17名运动员,参加U16、U18、U20三个组别的比赛。

今年七夕为何“来得有点晚”

新华社天津8月21日电(记者 周润健)“一道鹊桥横渺渺,千声玉佩过玲玲”。8月22日将迎来一年一度的七夕佳节,也称牛郎织女节。一些公众发现,今年的七夕来得有点晚,这是咋回事?

七夕是每年农历的七月初七,但对应的公历日期却不固定,一般落在公历的7月下旬至8月上旬之间。

今年是农历的“闰年”,多出一个“闰二月”,从公历3月22日开始至4月19日结束。正是因为农历七月前插进了一个月,导致七夕的日子靠后。

为什么要设置闰月呢? 中国天文学学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,我国现行公历和农历两种历法,一个公历年的长度是365天或366天,一个农历年的长度是354天或355天,公历年和农历年相差11天左右。为平衡两者之间的“时差”,农历历法用增设闰月的办法,设置了“十九年七闰”的规则。每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这个月叫“闰月”。

“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历历法规定,每个农历月都有一个中气,如果某个月中不包含中气,就算上一个月的闰月。

今年3月21日(农历二月三十)为中气春分,下一个中气谷雨在4月20日(农历三月初一),这当中的3月22日至4月19日的农历月中只有一个节气清明,没有中气,所以这个农历月就定为闰月。因为它的后面是二月,所以叫“闰二月”。正是由于“多”了这个“闰二月”,导致今年的七夕来得有点晚。

杨婧指出,闰月多发生在四月至八月,二月、三月、九月、十月少有发生,一月、十一月和十二月则极为



(插画)七夕 新华社发 张柯 作

罕见。

今年的七夕是来得最晚的吗?不是。1901年至2100年这200年的统计结果显示,七夕对应的公历日期最早可落在7月31日(如2006年),最晚可落在8月30日(如1987年),这也意味着,公历7月31日至8月30日中的任何一天都有可能成为七夕。照此来看,今年的七夕来得还不算特别晚。

杨婧表示,同样的道理,今年的端午节和即将到来的中秋节、重阳节都会比较晚,相较去年来说,都会向后推迟19天。

全国大豆学术讨论会在获嘉县召开

本报讯 8月17日,由中国作物学会大豆专业委员会主办,河南省农科院、国家生物育种产业创新中心承办,新乡市政府、获嘉县政府、河南大学、河南农业大学协办的第11届全国大豆学术讨论会——大豆品种现场观摩会在获嘉县位庄乡召开。中国作物学会大豆专业委员会会员700余人参加了会议,中国工程院院士盖钧镒等业内专家应邀到会。

与会人员观摩了大豆主推品种、高油高产品种、新品种、优质种质资源等共计306个。基地技术负责人对展示田总体情况及参展品种的特征特性进行了介绍。与会同志仔细观看了不同品种的特征特性和田间表现,交流分析各个品种抗病抗虫性、产量等综合性状表现。

根据省委、省政府中原农谷建设规划,获嘉县狠抓大豆生产,种植面积逐年增长,连续几年创造全国大豆亩产以上连片实收300公斤以上的高产纪录。

(徐炜生)

我市三大小麦品种和一项植保技术获农业农村部推介

本报讯 近日,农业农村部发布《2023年农业主导品种主推技术》(农办科〔2023〕15号),我市三大小麦品种“新麦26”“百农207”“百农4199”入选全国主导品种,占全国总数的五分之一;“小麦病虫害高效防控技术”入选全国植保类主推技术。

近年来,我市充分发挥中原农谷科技优势,加快推动种业创新、技术创新。“新麦26”累计推广面积已达7950

万亩,实现利润100.1亿元,获河南省科技进步一等奖;“百农207”连续3年被列为全国主导品种,荣获河南省科技进步一等奖和全国农业丰收奖一等奖;“百农4199”连年全国推广面积第一,累计推广8062.3万亩;“小麦病虫害高效防控技术”攻克了一批集成技术与产品体系中的“卡脖子”难题,解决了实际生产中的具体问题。

另外,在全国推介的农业重大引

领性技术“大豆玉米带状复合种植全程机械化技术”中,获嘉县率先探索创新大豆玉米带状复合种植6:4或5:4模式,利用现有的农业机械,推进播种、病虫害防治及后期收获全程机械化,更加利于生产管理,实现了生产效益和生产效率有效统一,对推动我国农业高质量发展具有重要意义。

(刘光明)

市粮油食品行业协会成立

本报讯 8月18日,我市粮油食品行业协会成立大会暨授牌仪式在延津县克明面业有限公司举办。市粮食和物资储备局、市民政局、延津县发改委及新乡市粮油食品行业协会会员单位参加。

会上,市民政局社会组织管理办公室主任刘成其宣读了《新乡市民政局关于同意新乡市粮油食品行业协会成立登记的批复》,市粮食和物资储备局、市民政局共同向协会授牌。协会会长、河南志情面业有限责任公司董事长赵志国作了表态发言。市粮食和物资储备局党组书记、局长王振海致辞。

会议指出,新乡市粮油食品行业在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,认真贯彻落实党中央、国务院和省、市关于粮食工作的方针政策,坚持服务宗旨,加强行业自律,紧紧围绕粮油食品行业中心任务,在加强政府与企业以及企业与企业之间的联系、沟通市场信息、反映粮情民意、促进经贸合作、展示企业经营发展成就和提供政策建议等方面,做了大量深入细致的开拓性工作,为新乡市粮油食品行业发展发挥了重要的参谋助手和桥梁纽带作用。希望协会各会员单位以此次大会为契机,在协会会长的带领下,精诚团结,开拓创

新,共谋发展,把协会建设成为一个协调各方、资源共享的大家庭,为各会员单位在品牌打造、技术培训、规划指导、信息共享、产品销售、公平竞争、项目争取方面发挥桥梁纽带作用,共同促进全市粮油食品行业不断壮大。

会议要求,协会要加强品牌建设,河南是粮食大省,新乡是粮食加工大市,把新乡粮油品牌建设不断推向新高地是协会乃至全市粮油食品行业肩负的必然使命。协会要认真贯彻落实河南省粮食和物资储备局关于粮油品牌建设的决策部署,加强培育我市面粉加工、预制菜等品牌,推动我市粮油品牌建设取得新突破。

会议强调,第5届中国粮食交易会将在郑州国际会展中心举办,主题是“强产业 促流通 开新局”,协会要以此次大会为契机,坚持全市“一盘棋”,做好协调配合,组织会员单位积极主动参加展会,充分展示新乡粮油食品行业形象,不断扩大新乡粮油食品行业知名度、美誉度和影响力,推动全市粮油品牌数量持续增长、品牌意识不断增强、产品质量水平大幅提高,为促进粮食产业高质量发展、维护国家粮食安全作出新的更大的贡献。

(胥如意)

延津县多措并举筑牢防溺水安全防线

本报讯 为切实预防溺水意外事件发生,保护未成年人生命健康安全,暑期以来,延津县认真落实“马上办 路路办公”工作机制,为未成年人的生命健康筑起牢固安全防线。

高度重视,组织得力。成立2023年防溺水专项工作领导小组,把学生防溺水工作作为民生大事来抓,各职能部门、乡镇、街道及学校严格落实党政同责、一岗双责,做到防溺水工作一刻不放松、一丝不麻痹、一点不懈怠,切实保护全县未成年人

生命安全。

高位推进,注重实效。定期召开全县防溺水专题推进会,严格按照省、市有关要求,明确全县各级各部门早布置、早安排、早推进,扎实开展预防学生防溺水各项工作。组织县教体局、公安局、水利局、住建局、民政局、文广旅游局、应急管理局、团县委、妇联等单位成立5个督查组,对全县13个乡镇、街道的防溺水工作进行专项督导检查,确保各类水域100%有警示标志,每个安全隐患点100%有人定期

巡查、学校宣传教育100%全覆盖。

积极宣传,家校共育。建立假期防溺水提醒制度,密切家校联系,通过家长微信群等平台,每天发送防溺水安全提醒和事故警示案例,教育引导学学生远离危险水域,督促家长加强监管责任。针对留守儿童等重点人群,组织各所学校实行主要领导“五包一”制,定期进行安全提醒,做到假期防溺水宣传教育不放假,严防未成年人溺水事故发生。

(范若为)